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Evropski centar za mir i razvoj Univerziteta za mir Ujedinjenih nacija (ECPD)je organizovao IX 

Međunarodnu letnju školu o kardiovaskularnim bolestima koja je održana od 26. do 30. juna, 

2017. godine u Hotelu Splendid u Budvi(Crna Gora). Školu je pohađalo 22 polaznika, od kojih 

su 7 bili stipendisti Edwards Lifesciences fondacije (Irvin, Kalifornija, SAD), koja je po prvi put 

ove godine obezbedila stipendije za sedam polaznika škole. Stipendisti su odabrani na osnovu 

posvećenosti kardiovaskularnim bolestima, ličnoj zainteresovanosti za stipendiranje kao i 

finansijskim mogućnostima regiona Balkana u kome žive. 

Školu su otvorili uvodnim izlaganjima Akademik prof. 

dr Negoslav Ostojić, Izvršni direktor ECPD, Akademik 

prof. dr Vladimir Kanjuh, Predsednik programskog 

Saveta škole, Predsednik Odbora za kardiovaskularnu 

patologiju Srpske akademije nauka i umetnosti, 

Predsednik Srspkog društva za aterosklerozu kao i 

Akademik prof. Dr Nathan Wong, direktor Škole, 

Univerzitet u Kaliforniji, Irvin, SAD i prof. dr Ian 

Graham, ko-direktor Škole, Trinity College, Dablin, Irska. Uvodne govore su takođe održali i 

prof. dr Milan Nedeljković, bivši Predsednik Udruženja kardiologa Srbije i prof. dr Jeffrey 

Levett, Nacionalna škola javnog zdravlja, Grčka. 

Prvo predavanje,na temu morfološko-kliničke 

korelacije u kardiologijiodržao je Akademik prof. dr 

Vladimir Kanjuh. Tokom ovog predavanja održano 

je interaktivno nagradno takmičenje učesnika 

Škole, na kome je najboljem polazniku, Dr. Miletu 

Trifkovićuiz Bijeljine dodeljena knjiga CARDIOLOGY 

(2011) urednika Akademika M. Ostojića, 

Akademika V. Kanjuha i prof. dr B. Beleslina. 

Program je nastavljen predavanjima o prevenciji 

kardiovaskularnih bolesti, sa posebnim osvrtom na lekcije iz preventivne kardiologije 

proistekle iz epidemioloških studija, kao i procenu kardiovaskularnog rizika i uloga 

biomarkera i skrininga za aterosklerozu u preventivnoj kardiologiji, koja su održali profesori 

Nathan Wong, Ian Graham i Aleksandar Redzek. Tokom drugog dana škole nastavljena su 

predavanja o prevenciji uključujući značaj životnih navika za prevenciju KVB, strategiju za 



redukciju kardiometaboličkog rizika, dijabetes i kardiovaskularnao boljenja, procenu faktora 

rizika u sekundarnoj prevenciji KVB i dr. Prof. dr Milica Lazović sa Univerziteta u Beogradu je 

takođe govorila o rehabilitaciji osoba sa kardiovaskularnim oboljenjima. Trećeg dana su 

predavanja držali profesori Ivan Tasić, Univerzitet u Nišui Mirza Dilić, Univerzitet u 

Sarajevunatemeposvećeneatrijalnojfibrilaciji, hipertenziji i srčanoj insuficijenciji. Interventna 

kardiologija bila je tema predavanja koja su četvrtog dana škole održali Akademik prof. dr 

Miodrag Ostojić i prof. dr Milan Nedeljković iz Kliničkog centra Srbije. Poslednjeg dana Škole 

Akademik prof. dr Vladimir Kanjuh govorio je o aneurizmi aorte i iznenadne srčane smrti. 

Polaznici Škole su po završenom program primili međunarodno validan certifikat ECPD. 

U cilju aktivnog učešća polaznika u radu Škole, troje 

stipendista je održalo izvanredne prezentacije, 

uključujući prezentaciju dr Jadranke Plavšić o 

preventivnoj ulozi Instituta za sport i sportsku 

medicinu, dr Tamare Kovačević Preradović o 

ehokardiografskoj globalnoj funkciji leve komore i 

dr Vladimira Mitova o STEMI mreži za Istočnu 

Evropu. Učesnici su takođe bili više uključeni u 

diskusije o studijama slučajeva kao i specifičnim 

ključnim temama o evaluaciji i upravljanju kardiovaskularnim bolestima. 

Cilj ECPD je da nastavi da razvija ovu letnju školu kroz uključivnje što većeg broja polaznika i 

renomiranih predavača i da kroz ovu edukaciju obezbedi unapređenje znanja iz oblasti 

prevencije, evaluacije i menadžmenta kardiovaskularnih bolesti u regionu jugoistočne Evrope 

i Balkana. Za postizanje ovog cilja od suštinske je važnosti kontinuirana saradnja sa našim 

ključnim partnerima, uključujući Udruženje kardiologa Srbije, Republike Srpske, Federacije 

Bosne i Hercegovine, Crne Gore i Hrvatske, Evropskog udruženje kardiologa, Američkog 

koledža za kardiologiju, kao i filantropsku podršku iz fondacija i korporacija u Evropi i 

Sjedinjenih Država, uključujući Edwards Lifesciences Fondaciju i Amgen koji su pomogli 

održavanju ovogodišnje Škole. 
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